怀念那些长在石阶上的日子

留一天给排岭!

千岛湖镇,旧称"排岭",排排山岭,藏着木筏连 城、向山借地的往事。"排岭"既是地形的写实,更是 淳安人把新生活"排"布于山岭的生动宣言。

当你踏上排岭的石阶,轻轻念出:排~岭~。舌 尖会触到山脊的起伏,也会尝到那股向山问路、临水 而居的倔强。

骑龙巷 石阶上流淌的市井诗



若说排岭是本立体的史书,那骑龙巷就是它最 生动的扉面.

122级青石台阶, 串起拓朴咖啡的醇香、安上粉 皮摊的烟火,还有充满创意的冷场奶茶。

藏在千岛湖骑龙巷的拓朴咖啡是文艺青年私藏 的"解忧杂货铺",斑驳红砖墙,生锈铁艺窗框与花墙 野蛮生长。而它的名字"拓朴",正是淳安方言里的 "阶梯"——仿佛邀请来客拾级而上,在咖啡香里,暂 别烦忧,步入一个属于自己的安宁角落。

安上粉皮距今已有1500余年历史,而且粉皮很 有特色——五谷杂粮为原料,用纯蔬菜汁、水果汁增

做好的安上粉皮,整体晶莹剔透,看着有点像是 广东的肠粉,但是吃上去却更有嚼劲、更加〇弹润 滑。如果你是"吃辣星人",舀上一勺店内自制的辣 椒酱,淋在粉皮上,更加入味。

超高人气的本土奶茶冷饮店——I℃ELAB冷 场,凭借不添加任何色素、香精、防腐剂,且低糖、低 脂、低卡的纯正奶茶冰淇淋,圈粉无数。

以地域特色主打研发的冰淇淋奶茶,不仅让人 倍感亲切,更让人眼前一亮。特色奶茶如下姜临溪、 鸠坑隐翠、浪川饮湖等,特色冰淇淋如汾口米羹、临 岐覆盆子草莓、里商商辂豆腐等,正如其店名初衷, 希望为你带去一丝清凉。

这里没有平地街市的匆忙,只有依山就势的从

巷子里的老人说,当年给巷子取名"骑龙",是盼 着这座山城能如龙腾空,如今看来,这蜿蜒而上的气 势,确实有了骑龙巡山的姿态。

李家坞:藏着排岭的"慢时光"



走出骑龙巷的喧嚣,穿过"排岭CBD"十字街, 就突然跌进百米巷的温柔。这里藏着排岭最早的公

园——李家坞公园。 这里的阳光被层层树叶筛过,落在身上只剩下 温存的暖意,像是被岁月打磨柔和的旧时光。

不妨挑个清晨前来,公园边热气蒸腾的早餐摊最

能抚慰凡心,弥漫着排岭最浓郁的市井烟火气。 待日头高起,便可寻一处长椅坐下,任由香樟树

的阴影漫过肩头,在此间,静听时间路过的声音。

火炉尖:**俯瞰千岛湖的绝佳视角**



爬排岭的阶梯,最有成就感的时刻在火炉尖。 街道两旁撑开天空的梧桐,这些树不是后来栽 种的风景,而是与山城一同生长的见证者。掏出手 机, 哐哐一顿乱按, 就是妥妥的县城文学。

当喧嚣散去,空气里便飘起孜然与炭火香-这里的烧烤,用最猛烈的滋味为这段攀登收尾,让旧 时光的记忆,在味蕾上鲜活地沸腾起来。

留一天给排岭吧。来爬一爬它的阶梯,走一走 它的巷弄,尝一尝它巷子深处的味道。你会发现,千

在这里,上一秒你还沉浸在老街的旧时光,转角 可能就与一片湛蓝的湖光撞个满怀。

我县斩获长三角慢生活旅游双奖



近日,我县在"2025长三角慢生活 旅游发展大会"上喜获双奖:千岛湖景 区获评"长三角慢生活旅游消费体验 品质体旅目的地"、姜家镇获评"长三 角慢生活旅游消费体验品质康养目的

本届大会以"旅游,开启美好生活 新体验"为主题,以"探寻旅游消费密 钥,促进旅游业可持续发展"为核心议 题,邀请政府、学界、业界的领导和专 家,共同探讨"如何围绕游客的体验需 求,以更高的服务品质提升游客的满 意度,丰富旅游业态和内涵,充实旅游 业的里子,让地方旅游业既能吸引来 游客更能留得住游客"等问题,从而推 动长三角旅游业健康、可持续发展。

近期,我县召开了加快推进旅游 业创新转型实现高质量发展大会,提 出"打造千岛湖友好型旅游目的地专





项行动",以及该行动中重点实施"八 个一"暖心服务,正是对本次大会主题 "旅游,开启美好生活新体验"的最好 诠释,展现了淳安不仅致力于吸引游 客,更着眼于提升服务品质、留住游客 的决心的远见,为长三角旅游业可持 续发展提供了"淳安样本"。

作为千岛湖旅游新中心,姜家不 仅拥有文渊狮城的历史韵味、龙川湾 湿地的湖光山色,更成功培育了"跟着 赛事游姜家"的文旅新品牌。

在这里,游客既能在沪马探险乐 园感受欢乐与冒险,也能于龙川湾国 际垂钓中心体验静谧。通过"体旅融 合"发展,姜家镇成功将赛事流量转化 为旅游"留量",为游客提供从上山刺 激探险到沿岸慢生活休闲的深度体 验,构建出动静皆宜、康养一体的旅游

浙江推出首批22条"人文乡村旅游"线路

"'醉美湖岛·拾趣千年'之旅"线路上榜

近日,浙江推出首批22条"人 文乡村旅游"线路,我县"'醉美湖 岛·拾趣千年'之旅"线路上榜。

在这里,你能看见一幅文化创 造和艺术匠心绘就的"醉美"乡村 画卷,读到一篇"文创富村"写就的 丰饶乡土诗篇。

基本线路是下姜村-芹川村-文渊狮城景区-杜井村-西湖村, 全程距离约90公里。

■下姜村

下姜村为国家 AAAA 级景

区,被评为联合国世界旅游组织"最 佳旅游乡村",先后荣获世界最佳旅 游乡村、全国乡村旅游重点村等荣 誉。在这里可以体验栖舍、麦浪等 精品民宿,体验下姜村景区、五狼坞 登山步道、千岛湖大峡谷、非遗后巷 等乡间风景,品尝农家土猪肉、农家 玉米粿、农村小溪鱼等农家美食。 电视剧《我们在梦开始的地方》,电 影《我和我的家乡》取景地。

■文渊狮城景区

景区依据水下考古成果,按

1:1比例复原了1959年新安江 水电站建设时沉入湖底的千年 狮城。在这里寻找沉没水下的 古城文化,走一走曾经繁华的街 道, 赏一赏 1:1 复制深藏水下的 7座古牌坊,全方位感受"狮城" 古韵,寻找"锦山秀水、文献名

■杜井村"梓桐福街"

"梓桐福街"将书画"福文化" 与艺术乡建相融合,将百位书法名 家"福"字作品融入视觉符号,处处

可见于街道装饰建筑细节中。走 一段"福街",品一壶"福茶",喝一 杯"福酒",吃一碗"福面",带一份 "福礼",这是打卡"福街"的"五 福",也是梓桐当地文化的重要组

■西湖村蚁巢艺术馆

将老旧土房子改造成乡村艺 术馆群落,"小渔村"变身"蚁巢网 红村",每一屋的空间里都藏着一 个中国乡村故事。

干岛湖站2025年羽毛球联谊赛即将挥拍开赛

千岛湖站2025年羽毛球联谊赛 将于12月5日至7日在淳安体育馆 举行。本次赛事以"背着球包去旅 行"为主题,将体育竞技与旅游休闲 完美结合,诚邀20岁及以上羽毛球 爱好者参赛。

比赛由中国羽毛球协会指导,浙 江省羽毛球协会支持,杭州市体育总 会主办,杭州市羽毛球协会和淳安县 文化和广电旅游体育局承办,淳安县 体育总会协办。

参赛者需年满20岁(2005年12 月31日前出生),身体健康,且在中 国羽毛球协会等机构无注册记录。 赛事设五个年龄组别: A组(20-29 岁)、B组(30-39岁)、C组(40-49 岁)、D组(50-59岁)和E组(60-69 岁)。其中D组、E组不设单打项目, 大年龄选手可参加小年龄组比赛,每 人最多报名两个同组别项目。

比赛设有男子单打、女子单打、 男子双打、女子双打和混合双打五个 项目。单打采用一局21分制,双打 采用一局25分制,均为每球得分 制。根据报名人数决定赛制,不足4 人(对)将取消该项目,4-6人(对)采

用单循环,超过6人(对)则先分组单 循环再进行淘汰赛。

各组别录取前六名,前三名获得 证书、奖牌及奖金奖品(1000元、 800元、600元),第四至六名获得证 书及奖品(400元)。所有参赛者均 可获赠"可莱安"运动 T 恤和伴手礼 一份。

报名时间为2025年10月19日 10:00至10月29日17:00,共设 550个参赛名额,报满即止。参赛者 需登录浙江羽毛球网(www.zibadminton.com)填写个人信息、上传证 件照片并缴纳100元报名费(含10 元意外伤害保险)。组委会将于10 月30日公示报名信息,公示期3天。

组委会与淳安县文广旅体局合 作,为参赛者提供景点、酒店、美食等 专属优惠。比赛期间(含前后各两 天),参赛者凭参赛证和身份证即可 享受相关福利。

参赛者需携带身份证原件于12 月5日9时起在淳安体育馆报到,65 岁及以上参赛者需本人及子女共同 签署参赛责任书。比赛期间请遵守 赛事规则,安全参赛。

行摄干岛湖·新版淳安摄影地图新鲜出炉

行旅千岛湖,拍摄是一件人人参 与、必不可少的美事!"行摄千岛湖, 究竟要怎么拍?"是摄友和游客总会 发出的"灵魂之问"。现在,关于"灵 魂之问"的最全版答案来了——"行 摄千岛湖 2025 淳安摄影地图"新鲜 出炉!

最新行摄地图由淳安县委宣传 部和淳安县文联统筹,淳安县摄影家 协会负责图文撰写选稿。参考了 2017年版行摄千岛湖地图,结合近 年来最新摄影资源重新汇编而成,为 "灵魂之问"带来最新解决方案。

新版摄影地图总体采用"四季+ 人文"框架,内容更加条理化。"四季" 版块分以"繁花满郡 烟雨湖山""秀 韵青绿 活力清凉""画里田园 彩叶 漫湖""湖寒山雪 静寂诗行"重新梳 理概括全县四季气候特点和风光特 色,推荐相应季节的主要拍摄点位; "人文"版块则以淳安深厚文化传统 为主线,详细列示传统民俗活动时间

地点,并以附录简介我县主要非遗项 目。

新版摄影地图在摄影题材上进 行了大力拓展,增加了县内重要体育 赛事、摄影设施、摄影小镇等"新质摄 影资源",针对"摄有所专"的摄影群 体汇集提供了县内名村古建、古树 群、野生动物(鸟类)等信息,以满足 个性化拍摄需求。

新版摄影地图强化了实用性,如 采以季节为线介绍资源特色、推荐摄 影资源,能更加方便摄友和游客根据 当季当时拍摄资源规划最合适的行 摄路线。采用折页排版,方便携带。 摄影资源类型拓展明显提高了资源 的全面性,尽可能实现摄友实现"折 页在手 行摄尽有"的目的。

"行摄千岛湖 2025 淳安摄影地 图"将在2025千岛湖创意生活周期 间与你见面。欢迎亲临活动现场咨 询,跟着新版摄影地图记录下淳安的 美丽瞬间吧!

岛湖的柔情在水里,更在这座山城的烟火气里。

这,就是排岭独一无二的魅力。